



## 《诚信载道》

连载六十一

□ 魏建国 著

(接上期)

机场检验检疫局积极履行服务承诺,实行365天、24小时值班制,认真执行5+2工作制,快捷、高效地完成检验检疫工作。实行5+2工作全天候制度,克服岗位多、人手紧、任务重等种种困难,确保进出境飞机、旅客及其携带物通关便捷、高效。提供优质高效的文明服务,积极推出了“二有、三心、四制度”服务。“二有”,就是一个功能齐全、服务规范、优美整洁的工作环境,有一系列方便快捷的服务措施。“三心”就是接待热心、回答耐心、工作细心。“四制度”,即首问负责制、急事急办制、特事特办制、服务承诺制。大力推行新的“四个一”,即一套完善的服务礼仪,一个科学的管理机制,一系列便民的服务举措,一身熟练的服务技能。

2009年全球爆发了甲型H1N1流感,机场检验检疫局针对在对入境旅客进行传染病检测中出现的旅客抱怨、抵制等问题;因体温检测和健康申明卡核收等工作对旅客通关造成的延误,引起大量旅客和各航空公司的不理解、投诉,甚至是不配合等问题,采取了由局领导牵头,责任科室负责,全员参与的方式,即局领导牵头协调机场和各航空公司,明确相关工作流程、环节和各自需承担的工作。从取得机场和航空公司的理解,到加强对旅客的宣传,再到旅客的配合,大大降低了旅客的不满意率,同时加上现场工作人员的二次宣传和说明,有效解决了入境旅客和航空公司的投诉和上访问题。

入境旅客携带物查验一直是产生矛盾较大的工作。由于部分旅客对相关法律法规的不知晓,造成入境时其部分携带物被截留销毁,从而引起一些旅客的不满、不配合,投诉和抵制行为时有发生。针对此问题,在现场耐心向旅客解释、说服的同时,检验检疫局进一步加大了宣传工作,在进出境通道发放旅客须知,有针对性地加强相关法律法规的宣传,并且向航空公司提供视频宣传资料,要求在飞行过程中进行播放,提高旅客的知晓率。2009年,共处理入境旅客投诉和建议16起,同比下降26%,收到感谢信1封。

针对部分货主对货物通关速度的投诉,机场检验检疫局积极调查,分清原因,属于货物和报检公司问题的,一律耐心说明,以帮助教育为主,辅以扣分和处罚;属于自身工作问题的,坚决改进调整,以更加有效的工作服务企业。同时,为提高工作成效,减少企业不必要的损失,机场检验检疫局货检科定期召集企业代表召开座谈会,传达新政策和新要求,并和代表针对工作中的问题广泛交流,提高了服务的有效性。2009年,共处理进出境货物投诉和建议6起,同比下降17%。

这些来信来访和投诉,无有案不查、压案不报的情况,办结率达100%。由于及时化解了各种隐患和问题,有效地减少了各类矛盾的发生,未发生一起群体性和越级上访事件,真正体现了和谐的工作秩序。

### 诚信实例 责任如山 奉献如歌

随着云南对外经济的不断发展,特别是中国——东盟自贸区的建立,昆明机场口岸近年来的国际航线数量以及进出境旅客人数快速增长,昆明机场已成为西南地区的国际航空枢纽。

在这个连接着东南亚的重要空港口岸上,活跃着一支团结奋进、公正执法、文明诚信、热情服务的队伍——昆明机场海关。而昆明机场海关缉私科,就是这支队伍中最年轻、最有活力的一部分。

昆明机场海关缉私科成立于2007年5月,是机场海关最年轻的科室,科内现有缉私民警4人、缉毒犬训导员3人,肩负着昆明国际机场口岸范围内各类走私、违规案件的查缉工作。自成立以来,缉私科全体人员凭借火热情怀,辛勤的汗水,在机场海关缉私岗位上牢记使命,兢兢业业,把“诚信”作为海关职业道德建设的中心环节,忠实履行海关把关与服务的职责,爱岗敬业,诚实守信,铸就了昆明机场口岸一支严明、规范的队伍,一支能打硬仗的队伍,一支讲求奉献的队伍,一支团结、和谐的队伍。

(待续)

**编前:**四川达卡电气公司董事长李虎兵在签字仪式上的介绍掷地有声。“达卡电气的技术团队吸收消化了伊顿的技术,创造了适合中国设备运行环境的发电机出口断路器,该项技术世界一流、国内领先,这项产品的研制成功填补了国内同类产品的空白。这项产品国产化以后,将比进口产品的造价节约40%以上。”

四川达卡电气通过与伊顿公司的合作,在引进、消化、吸收的基础上,开发出来世界一流、国内领先的、适合中国运行环境的中压设备,今后在参与新能源项目的建设上,将形成独特的新优势,领跑同行业,为绿色新能源和美丽中国作出自己的独特贡献。

11月29日,国家高新技术企业的四川达卡电气与美国知名的电气制造企业伊顿公司签订了战略合作协议。

### 初次合作填补技术空白

据悉,这次引进开发的伊顿公司的DL中压出口断路器柜,是发电企业不可缺少的设备。李虎兵强调,达卡电气选择伊顿作为合作伙伴,除了看重伊顿公司在电力能源行业的领先技术和管理外,更重要的是伊顿公司诚信、社会责任、合作共赢的价值观和达卡电气的经营理念不谋而合。

四川达卡电气公司是一家集电力设备研发、设计、生产、技术咨询服务为一体的输配电专业企业;公司拥有30多项专利技术,其中,低压大电流高分段、高海拔、太阳能的发电与分配等12项技术处于国内领先地位;公司是国家高新技术企业,四川省小巨人企业,四川省名牌企业,四川省放心

## 达卡电气累积新优势 抢占绿色能源制高点



产品示范企业,四川AAA级诚信企业。

而在伊顿电气亚太总裁看来,达卡电气的团队具有国际化的视野,充满活力和奋斗精神,具有深刻的市场洞察力和为客户服务的意识,在经营企业的理念上有许多和伊顿是共通的,这是伊顿公司选择达卡电气作为中国西部的战略合作伙伴的主要原因,他深信和达卡的合作能够取得巨大成功。

伊顿电气公司始创于美国,拥有全球行业领先技术,超过百年历史的多元化动力管理公司,连续六年被评为“全球最具道德的公司”,被中国《商务周刊》杂志选入“绿公司十佳”和“快公司百强”,被《机电商报》评为“中国装备制造业企业社会责任履行者典范”企业。

### 进军新能源配套领域

李虎兵在接受记者采访时表示,达卡电气30年来专注于中国的电力事业,为中国的发展、输电、航空、通讯、冶金、市政等建设事业做出了艰苦的努力和杰出贡献,也奠定了成为行业排头兵的基础,并得到了社会各界的广泛认同;公司为适应中国生态和谐、绿色环保的发展方向,通过和伊顿公司的合作,在引进、消化、吸收的基础上,开发出来世界一流、国内领先的、适合中国运行环境的中压设备,这项设备尤其适合在核能发电、风力发电、太阳能发电、地热发电、水能发电的环境,今后在参与该类项目的建设上,将形成公司独特的新优势,领跑同行业。

### 借力资本运作力争跨越发展

李虎兵作为四川达卡电气的带头人,

如何将目前从事的这份事业为绿色新能源和美丽中国做出贡献,是他和“达卡人”一直铭记的使命。

能源相关行业是资本追逐的行业,有较大发展空间,新兴能源的发展则正改写世界能源行业格局。相关统计显示,国内外投资资本对我国新能源和可再生能源领域有着浓厚的兴趣。国外资本力量的不断涌入,我国新能源产业资本市场的兴起,预示着新能源即将成为下一轮资本主角。

但目前中国的新能源产业过度依赖政策而非资本运作是一大致命伤,企业与投资机构合作比较粗浅,融资手段还很单一,造成现状是许多优秀项目“哺乳”不足,而风投机构嫌贫爱富。当前中国大量新能源项目多数是低端复制,优秀项目缺乏有效资本运作,对整体产业发展不利。

事实上,除了一些资本雄厚颇具影响力的企业上市,企业与融资机构作为利益一致者,还有很多合作方式:一是中小企业跨领域、跨行业的合作,尤其是银、政、企的三方合作;二是小企业区域性的联合乃至大企业与小企业的垂直组合。

正是清楚地看到了这点,作为参与新能源项目建设的企业,四川达卡电气在不断完善四川达卡电气产品的同时,将积极通过有效的资本运作来实现公司的跨越式发展。

### 董事长说

李虎兵透露,在2011年,四川达卡已经启动了上市的准备工作,目前仍在积极推进,通过股份制改造,完善股东结构,争取早日实现达卡电气上市的目标。四川达卡电气将通过不断的努力,凭借资本力量、技术优势、产业政策,成为新能源行业建设中非常重要的一页,最终将四川达卡电气打造成为西部电气行业的领头羊。

(唐丽)

## 金叶珠宝 发力黄金珠宝全产业链

日前,金叶珠宝股份有限公司荣获第十八届中国证券市场年会颁发的金凤凰奖。金凤凰奖是由专家根据公开数据,严格按照评奖标准和评奖程序设立的针对重组类上市公司的权威奖项。

金叶珠宝股份有限公司脱胎于光明集团家具股份有限公司。公开数据显示,2010年度公司亏损15702万元,每股收益-0.85元。2011年1月31日,光明家具破产重整计划执行完毕,公司完成了资产和管理层的大换血。2011年第一季度,公司即扭亏为盈,实现每股收益2.14元,全年实现净利润5.5亿元,每股收益0.98元。

业绩的提升有资产重组的红利,也得益于公司经营业绩的大幅提高。目前,金叶珠宝主要利润来源是黄金珠宝首饰加工,利润来源单一、企业竞争同质化是企业发展普遍面临的问题,经营企业必须有危机感,需要未雨绸缪。“如何巩固现有的黄金首饰生产加工业务优势,并进行产业升级、延伸产业链,克服企业未来发展瓶颈,提高持续发展能力,是金叶珠宝管理层一直思考的问题。”公司董秘赵国文对记者如是说。

首先,公司加大了对东莞市金叶珠宝有限公司的投入,巩固其黄金生产加工批发的领先地位。公司把东莞公司的注册资本由5000万元增加到2.5亿元,充实了公司的经营资金,公司新成立了重庆金叶珠宝加工销售有限公司并已投入运营,重

赵国文表示,公司的发展策略是连续的、明确的:一是产业升级:加大“金叶”黄金珠宝零售品牌及终端网络建设,实现公司由黄金珠宝首饰加工为主向集黄金珠宝设计、加工、批发、零售等转变,打造全流程、一体化的黄金珠宝生产销售企业,以提高公司抗风险能力和综合盈利能力;二是产业链延伸,向黄金产业最上游的资源领域拓展,加大在黄金矿产资源领域的投资,打通黄金珠宝全产业链,抢占产业制高点,提高公司的市场地位和产业附加值。

“未来几年内,公司将一直专注于黄金及相关产业,逐步形成黄金矿产建设投资、黄金首饰生产加工、珠宝首饰零售三大业务板块,将公司打造成为集黄金探、采、选、治及黄金珠宝设计、生产、批发、零售的全产业链黄金珠宝企业集团。”赵国文表示。

首先,公司加大了对东莞市金叶珠宝有限公司的投入,巩固其黄金生产加工批发的领先地位。公司把东莞公司的注册资本由5000万元增加到2.5亿元,充实了公司的经营资金,公司新成立了重庆金叶珠宝加工销售有限公司并已投入运营,重

庆金叶是公司在东莞外又一重要的生产加工基地;同时,公司在珠宝聚散地的深圳水贝又新设立了1500多平方米的黄金珠宝批发展销中心,这些举措进一步提升了公司在黄金生产加工领域的核心竞争力。

其次,公司注册成立了金叶珠宝矿业投资有限公司,负责公司的黄金矿业投资,向上游拓展,为公司参与黄金矿产资源的投资,打通黄金珠宝全产业链,抢占产业制高点,提高公司的市场地位和产业附加值。

公司还重视产品设计团队建设,组建了两大设计团队,聘请了多名中国台湾专业设计师。2012年初到现在,公司完成新产品开发5064款,向国家知识产权局申请新增专利130个,目前,公司正在筹建使用面积800多平方米的技术研发中心。主管产品设计的刘开才告诉记者,“为了紧跟并引领世界最新潮流,提高产品设计、工艺水平,公司较早与世界著名品牌施华洛世奇在珠宝领域建立了合作伙伴关系”。

(证券日报)

年将国内工厂落户上海。

而雅培直到2009年才在广州开发区耗资2亿元投建了一间营养品工厂,但这间工厂当时只引进了干粉混合包装设备等生产线,即只负责分装雅培金装培乐奶粉。严格意义上来说,这只是一个进口奶粉分装厂,而非奶粉制造厂。

(张汉澍)

## 招商地产提速 年内157亿抢地

□ 张晓玲

全国17个城市33个项目集体促销,这是招商地产今年推出的第三次优惠回馈活动。

与此同时,招商年内已花费157亿购入391万平方米土地储备。截至目前,招商地产旗下城市公司已增至19个。

作为一家曾经步伐缓慢的央企,招商地产在2011年启动提速战略之后,公司内部管理变得更为狼性,销售策略也变得更为积极。按照董事长林少斌的构想,8年后,招商地产的销售目标是1000亿。

今年上半年,通过两次促销活动,招商地产成为降价先锋,优惠幅度在5%-10%左右,其销售额也实现了增长。三季度销售报告显示,招商地产实现签约销售面积172.94万平方米,销售金额247.08亿元,提前完成年初制定的销售任务。

招商地产董事长林少斌分析,今年以来,持续的调控政策开始进入消化期,市场力量成为主导;其次,市场积累的刚性需求必然释放;第三,政策微调,鼓励首次置业者,局部刺激市场交易。但这些因素并没有从根本上改变行业的整体库存状况。“我们认为,短期内,国家政策不会有大变动,房企去库存仍是主要任务;中期内,行业面临整合,房价及房地产企业的利润率将更趋稳定,房地产市场回归理性化和规范化,在国民经济中的地位相对弱化。”林少斌指出。

去年以来,受持续调控影响,国内土地市场也开始回归到相对理性的状态。招商地产抓住了其中一些机会,储备了一些风险较小、性价比较高的优质项目。在项目布局上,形成了以深圳为核心,珠三角、长三角和长江沿线,以及环渤海经济带为重点区域的市场格局,注重一线与二三线城市的均衡分布。

今年大股东招商局集团也明显加大了对招商地产的支持。11月24日,招商公告拟向大股东蛇口工业区购买位于深圳蛇口海上世界片区的部分地块土地使用权,包括船后广场、船尾广场、海上世界住宅二期、海上世界酒店、金融中心二期5个项目,合计建面约26万平米,成交总价约40亿元。

截至目前,招商地产今年拿地金额已达157亿元,占到全年销售额的一半左右,扩张态度在业内极为积极。中银国际分析师田世欣预计,招商明年新增可售货值可达600亿-700亿元,远超过今年的500亿元,极具销售弹性。中投证券预计,招商明年仍有望保持约30%的增速。

## 雅培2.3亿美元嘉兴设厂

“雅培正着手在嘉兴新建一座世界一流水平的营养品工厂,嘉兴工厂将大幅提升雅培在中国的产能。”在日前出席的2012中国国际食品安全与质量控制会议上,雅培全球营养供应链副总裁约翰·吉纳斯克表示。

此前,雅培中国区宣布将投资2.3亿美元用于新建位于浙江嘉兴的现代化营

养品制造厂。这是雅培迄今为止在中国最大的投资项目,该工厂计划于2013年投入运营,并将用于为中国消费者提供高端营养产品。

相对其他外资奶粉企业,雅培在中国建设工厂时间显得相对较晚。早在1993年,美赞臣就在广州建厂;同一时期,雀巢在双城、天津分别建厂;而多美滋也在早

年将国内工厂落户上海。

而雅培直到2009年才在广州开发区耗资2亿元投建了一间营养品工厂,但这间工厂当时只引进了干粉混合包装设备等生产线,即只负责分装雅培金装培乐奶粉。严格意义上来说,这只是一个进口奶粉分装厂,而非奶粉制造厂。

(张汉澍)

## 众合机电 加码布局轨道交通业

众合机电近日与浙江网新中控创新技术研究开发有限公司协商签署自研CBTC信号系统工程化及安全计算机平台合作框架协议,网新中控支持众合机电基于DR-A212安全计算机平台开发适用于城市轨道交通应用的CBTC信号系统;众合机电支持网新中控对DR-A212安全计算机平台进行技术升级。公司称,本合作协议的履行可能对公司未来经营业绩产生积极影响,如成功将有利于公司轨道交通信号系统的产品推广。

同时,公司还拟将2011年非公开发行股票募资4.15亿元所投项目之一的

产权的核心系统和产品的工程化应用。

公司同时公告,为了拓展公司的节能环保业务,公司与关联方浙江网新联合工程有限公司拟共同投资1亿元注册资本(其中公司和网新联合分别出资4500万元和5500万元)设立智利信息技术有限公司(智利INFO)。该公司将主营承揽LED街灯替换项目。公司表示,此举有利于本公司在环保领域新业务的拓展,推动公司国际化业务的进一步发展,将成为公司新的利润增长点,提升公司盈利能力。

(郭力方)

